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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ    

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης    

    

Θεσσαλονίκη, 09.01.2022   

    

    

ΕΡΩΤΗΣΗ   

   
    
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
κ. Κώστα Σκρέκα   
   
   
Θέμα: Όχι στην κατασκευή Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής 
Ενέργειας στο Δήμο Βόλβης   
   
Έντονη αναστάτωση επικρατεί στην τοπική κοινωνία του Δήμου Βόλβης για τις 
ζημίες, τις οποίες θα επιφέρει στη χλωρίδα και την πανίδα της περιοχής η 
κατασκευή δύο Αιολικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) 
στις περιοχές «Μαυροράχη» και «Βατραλί-Πηγάδια-Νερόμυλος» των 
Κερδυλλίων, με έξι και επτά ανεμογεννήτριες αντίστοιχα, δίπλα στις κοινότητες 
Στεφανινών και Ασπροβάλτας.   
   
Πρόκειται για τις 13 ανεμογεννήτριες, από τις 77 που σχεδιάζετε να 
τοποθετηθούν στα Κερδύλλια Όρη.   
   
Σχεδιάζετε, όμως, για ακόμη μία φορά, χωρίς να αφουγκράζεστε την τοπική 
κοινωνία.   
   
Πιο συγκεκριμένα για το εν λόγω ζήτημα έχουν τοποθετηθεί ομόφωνα κατά της 
έγκρισης των Μελετών Περιβαλλοντικών Όρων και της κατασκευής των δύο 
αιολικών σταθμών για περιβαλλοντικούς, αναπτυξιακούς και κοινωνικούς 
λόγους, ο Φορέας Διαχείρισης Λιμνών Κορώνειας – Βόλβης, τα συμβούλια 
Κοινοτήτων Ασπροβάλτας και Στεφανινών, η  Επιτροπή Ποιότητας του Δήμου 
Βόλβης και εννιά σύλλογοι και φορείς της περιοχής.   
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Η μη εκτίμησή σας για τον Φορέα Διαχείρισης είναι γνωστή, καθώς με μία 
απόφασή σας, στις 31.12.21, τον καταργήσατε.   
   
Εντύπωση, όμως, προκαλεί το γιατί δεν ακούτε ούτε τους φορείς, ούτε τους 
ανθρώπους της τοπικής αυτοδιοίκησης. Πιο συγκεκριμένα, σύσσωμο το 
Δημοτικό Συμβούλιο Βόλβης δήλωσε πως είναι καθολικά αντίθετο σε αυτή σας 
την αντιπεριβαλλοντική πολιτική που προσπαθείτε να εφαρμόσετε.    
   
Τα επιχειρήματά είναι ξεκάθαρα διατυπωμένα και απολύτως λογικά, καθώς οι 
δύο αυτές εγκαταστάσεις ανεμογεννητριών αποτελούν σοβαρή απειλή για το 
ευρύτερο οικοσύστημα της περιοχής  όπου αναπτύσσονται εκεί και διαβιούν 
σπάνια και απειλούμενα με εξαφάνιση είδη αρπακτικών, πτηνών και θηλαστικών, 
όπως λύκος, ζαρκάδι, αγριόγατα κ.α.    
Ειδικότερα, η αποψίλωση εκατοντάδων στρεμμάτων και η λειτουργία των 
ανεμογεννητριών, απειλούν με εξαφάνιση μεγάλα και μικρά αρπακτικά όπως 
χρυσαετός (μόλις 6 ζευγάρια στην ευρύτερη περιοχή), κραυγαετός, φιδαετός, 
σφηκιάρης κ.ά., πουλιά του δάσους, όπως σπάνιους δρυοκολάπτες (μαύρος, 
λευκονώτης κ.ά.), ενώ θα είναι καταστροφική η επίπτωση τους σε αρκετά 
απειλούμενα είδη δασικών νυχτερίδων που φωλιάζουν στην περιοχή.   
   
Εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι οι περιοχές κατασκευής των ΑΣΠΗΕ, θα 
επηρεάσουν και τα δεκάδες μεταναστευτικά είδη που διέρχονται από την 
περιοχή, για να καταλήξουν και στη λίμνη Βόλβη, ορισμένα από τα οποία είναι 
ιδιαίτερα  σπάνια  (λευκοπελαργός,  ερωδιοί  κ.ά.).   
   
Επιπροσθέτως, η  εξέλιξη αυτών των έργων προϋποθέτει την εξαφάνιση 
μεγάλων δασικών περιοχών από δρυς και οξιές, δέντρων που υλοτομούνται και 
αποφέρουν εισόδημα σε δασεργάτες της περιοχής.    
   
Τέλος,  οι εκπρόσωποι του δήμου επισημαίνουν το πρόβλημα απουσίας 
πρόβλεψης επιπτώσεων από πλημμυρικά φαινόμενα, ειδικά από τη στιγμή που 
είναι νωπές οι μνήμες όλων μας από ανάλογες καταστροφές-τραγωδίες.   
   
Επειδή, εκτός από την οικολογική καταστροφή, η πολιτική σας αυτή θα επιφέρει 
πλήγμα και στον εναλλακτικό τουρισμό.   
   
Επειδή το αίτημα μη κατασκευής αιολικού σταθμού αντιπροσωπεύει σύσσωμη 
την τοπική κοινωνία,    
   
Και επειδή στόχος όλων θα έπρεπε να είναι η αναβάθμιση της λίμνης Βόλβης 
και όχι η δραματική υποβάθμισή της.   
   
     



3   
   

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας,    
    
Θα επανεξετάσετε το ζήτημα  και θα  προβείτε σε όλες τις απαιτούμενες 
ενέργειες, ώστε να εισακουστούν οι φορείς και οι κάτοικοι της περιοχής και να 
μη προχωρήσει η κατασκευή του αιολικού πάρκου στην περιοχή του Δήμου    
Βόλβης;   
   
   

   
Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης (ανεξάρτητη)   

    
   

Κωνσταντίνα Αδάμου   




